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OPPGAVE 56.1

a Imf P La a b ER Da er

a b f a b a Imf

Ker f 53 La i g Ekerf Da er

10,0 E flo flyg ty

som impliserer 0 og y o altså 5 5



















































OPPGAVE 56.1

b Img R For hver a EIR har vi

a g 0,0 a Im g

Ker g y o y ER Vi ser at

g g Z 5 2 0

z Tallet



















































OPPGAVE 56.2

a La JERN Da er w̅ u _uz.us vi ER

og vi har
s o v2 Oz v4

Altså er slu E o Ue v3 v4
Det vil si at
ker s 0.0 I ER

SidekersIIersikkeinjektive
Dette er vårt TRIKS fra Forelesning V6



















































OPPGAVE 56.2

b La i v ve v2 ER være vilkårlig

Hvis vi lar w̅ o vi v2 V3 EIRIN
så blir

w̅ S w̅ Im s

Det betyr at Ims IR og s er surjektiv



















































OPPGAVE 56.4

Her bruker vi FUNDAMENTALTEOREMET VG som

sier dim V dim Im f dim ker f

f injektiv dim ker f 0

ÉI dim Imf dim V dimw

Imf W

f surjektiv Imf W

dim Imf dim W

Hvor brukte vi Triks eller 54.6



















































OPPGAVE 56.5

a FUNDAMENTALTEOREMET for lineartransformasjoner VG

sier dim V dim Im f dim ker f
Det betyr at
dim Im f dim dimlkjerthdim

Per antagelse dim W

Dermed kan vi bruke 54.6 som sier at nå

må Imf E W så f er ikke surjektiv
I

Ekte underrom altså

Imf CW og Imf W



















































OPPGAVE 56.5

b FUNDAMENTALTEOREMET for lineartransformasjoner VG

sier dim V dim Im f dim ker f
Det betyr at
dim Ker f dim V dim Im f

dim Inf dim W dim V dim W

Per antagelser

Dermed er ker f 5

så f er ikke injektiv husk vårt TRIKS fra V6



















































OPPGAVE 56.6 E R R

tte 1.2.3
a din IR dim Å så i følge tlée 4 5,6

56.5 er t ikke surjektiv



















































OPPGAVE 56.6 E R R

tte 1.2.3
b La w̅ g ER thee 4,5 6

Da er

w̅ o 0,9
E y.es

Det betyr siden t P IR skal være

en lineær transformasjon at vi må ha
i t x ei y.es

How tt He tlxé tly.ee Disse kjenner vi

Hai atco

t E ty tléz
1,213 g 4,5 6

2x 3x 4y 5y.by
thy 2 5 y 3 64



















































OPPGAVE 56.6 t IR R

tte 1.2.3
c Det er ikke vanskelig å vise tlf 4 5,6

direkte klarer du det at ker t 03

Men det er kanskje enda lettere å innse

at dim Im t 2 hvorfor Da gir
FUNDAMENTALTEOREMET fra FORELESNING V6 at

dim ker t din IR dim Int 2 2 0

altså at kert 03

I alle fall har vi at t er injektiv ved

TRIKS fra FORELESNING V6



















































OPPGAVE 56.7 r é Estes
r et 2

a Vi lar i g 2 ER rles ZE ei 3

Da er

w̅ 0,0 o g o 0,0 Z

E y.es z.es
Det betyr siden r R R skal være

en lineær operator at vi må ha
r w̅ r xie g ei z.es

flow ft flu r é rly.ee rlz.es Disse kjenner vi

flat afto
lei ty rleiktz r eg

Estes ty les 2 25 te 35

22 E 2g 2 Er 3 2 Eg
22 0,0 o t2ytz o 0,0 37

22 2g Z 32



















































OPPGAVE 56.7 r é Er tes
r et 2

b Her kan vi observere at rlés 25 ei 35

r LA for matrisa
0 0 2 Hvordan kom vi fram til

A denne matrisa
Left

Altså at r er gitt ved multiplikasjon fra Jenstre
med A i e r i AT TERS som i et

tidlig EKSEMPEL fra FORELESNING V5

Det er en smal sak å sjekke at nullity A 0

så ker r ker La 03 se første
EKSEMPEL fra FORELESNING V6 Nå gir TRIKS

fra FORELESNING V6 at r er injektiv



















































OPPGAVE 56.7 r é Er tes
rlei 2

c FUNDAMENTALTEOREMET fra r Eg ZE ei 3

FORELESNING V6 gir

dim Imf IER FÉÉÅ 3

som betyr at Imf P her bruker vi

54.66 altså at f er sorjektiv



















































OPPGAVE 56.8 S IR 123

517,0 112,1
a dim Radim Å så i følge 511,7 1 7,0

56.5 er s ikke surjektiv



















































OPPGAVE 56.8 S IR 1123

517,0 112,1
b La w̅ 5,2 EIR og skriv 511,7 1 7,0

E 7,0 og i 1,1

Vi starter med å skrive i som en lineær

kombinasjon av et og w̅ Dette er lett

w̅ 3 é 2 w̅

Nå går resten av regninga langs de samme

linjene som 56.66 og 56.7 a Siden
s P Rs skal være lineær må

Sli s 3 é 2 w̅

3
EE 2iEEE 3.112,17 2 11,107 5 8,3



















































OPPGAVE 56.9

Anta at vi w̅ CV er lineært uavhengig
og at f V W er injektiv
Vil vise f i f in CW er lineært uavhengig

Så anta at vi har ow a flu an fli
Skal vise a an o

Fordi f er linearVi får nå

f a w̅ tann flu tant n ow
altså a w̅ tanin Ekert Men siden f er

injektiv impliserer dette air tann Er
Siden w̅ En er lineært avhengig impliserer
dette at a an 0



















































OPPGAVE 56.10

Se på nulloperatoren
f R IR

y 1 0,0

Mengden E E er lineært uavhengig
men flé f é 0 er lineært avhengig



















































OPPGAVE 56.12

Anta at E o La JE Im E Da finnes w̅ EV

slik at i r og vi får
i E ECT E i 5

altså i Eker E Dette viser at Im E ker E

Anta nå at Im Ecker E La EV være

vilkårlig Da er

5e Et Ickere
som viser at å 0



















































OPPGAVE 56.13

Skal vise JER sa f i Ii TEV

Så la TEV være vilkårlig Siden dimV 1 har

en basis på formen w̅ CV Det betyr at
det finnes en α ER s a w̅ α w̅ og at
det finnes en 1 ER s.a flu 1 w̅

Det følger at
f i f w̅ f w̅ IE

F1
au 7 flu

f
lineær

vekt I


